

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (1009) | Воскресенье, 10 марта 1957 г. | Цена 10 к.

Секретарь парторганизации

Во всей своей повседневной деятельности партийные организации руководствуются Уставом КПСС—основным законом партийной жизни. Устав партии—могучее средство повышения авангардной роли коммунистов на всех участках производства, укрепления государственной и трудовой дисциплины. Он предоставляет колхозным и производственным парторганизациям право контроля деятельности правления колхоза и администрации предприятия.

В свете этих задач особая ответственность возлагается на секретаря партийной организации. Быть секретарем парторганизации—это значит быть политическим руководителем, обладать высокими организаторскими способностями и морально-политическими качествами, хорошо знать сложное хозяйство своего предприятия или колхоза, уметь поднимать массы на решение стоящих задач. Подлинное искусство партийного руководства—в умелом сочетании политической и хозяйственной работы.

Обязанности секретаря сложны и ответственны. Жизнь меняется с каждым днем и ставит перед партийными организациями все новые и новые задачи. Вот почему важно, чтобы секретарь парторганизации был инициативным и настойчивым, глубоко вникал в дела сам и нацеливал на это всех коммунистов парторганизации, непримиримо относился к недостаткам и ошибкам, не терял связи с массами и при решении любых задач всегда опирался на актив. Плох тот политический руководитель, который забывает об этих уставных требованиях, все пытается сделать сам, не советуясь и не опираясь на широкий актив.

Таким именно руководителем был т. Герасимов, бывший секретарь парторганизации Итанцинского леспромхоза. И неслучайно поэтому здесь долгое время в запущенном состоянии находилась партийно-политическая работа, допускался формализм в руководстве социалистическим соревнованием и либеральное отношение к нарушителям трудовой дисциплины.

Серьезные упущения в своей работе допускают секретари парторганизаций колхозов «Заветы Ильича»—т. Красников, имени Маленкова—т. Горбунов, имени Чкалова—т. Помулев. Они редко собирают партийные собрания, не выступают перед колхозниками с лекциями и докладами, не проводят бесед и не привлекают к этому делу коммунистов и беспартийный актив, недостаточно вникают в колхозное производство.

У партийных организаций много различных форм и методов политической работы. Надо только умело их использовать. Однако многим низовым политическим руководителям еще не хватает опыта партийного руководства. Отделу пропаганды и агитации и организационному отделу райкома КПСС необходимо чаще собирать секретарей партийных организаций для обмена опытом своей работы, учить их искусству партийного руководства. В этом—главное.

Вечер, посвященный Международному женскому дню—8 марта

7 марта в аймачном Доме культуры состоялось торжественное собрание женщин села Турунтаево, посвященное Международному женскому дню—8 марта. С докладом «Советские женщины—активные строители коммунизма» выступила заведующая организационным отделом райкома КПСС тов. Кобылкина А. И.

Соревнование молодых дояров

Молодые дояры колхоза имени Хрущева Анатолий Николаев и Василий Валехматов успешно соревнуются за высокую продуктивность коров. С начала хозяйственного года А. Николаев уже надоил по 830 литров молока на каждую корову своей группы и занимает второе место среди доярок аймака. Свыше 650 литров молока на корову получил за это же время В. Валехматов.

Успех молодых дояров—это результат их упорного труда: строгого соблюдения основных зоотехнических требований содержания скота и умелого применения достижений передовиков животноводства. Дояры вовремя кормят, доят и поят коров, придерживаются очередности дойки и индивидуальных рационов кормления.

Пример работы молодых дояров показывает, каких замечательных результатов могут добиться наши животноводы при любовном отношении к делу, упорстве и настойчивости в достижении поставленной цели.

М. Васильев.

Сводка

о надоеном молоке
в колхозах аймака
на 5 марта 1957 года

Наименование колхозов и МТФ	Надоено на 1 фураж. кор.	
	За 5 дней марта	С нач. хоз. года
им. Хрущева	30,0	522
в т. ч. по МТФ №1	38,2	650
по МТФ №2	22,2	547
им. Молотова	24,5	596
им. Сталина	21,	523
в т. ч. по МТФ №	18,6	437
по МТФ №2	24,7	657
им. Чкалова	20,1	485
им. Маленкова	16,6	402
в т. ч. по МТФ №1	16,2	402
по МТФ №2	20,6	437
по МТФ №3	12,1	350
«Заветы Ильича»	16,5	452
«Путь к коммунизму»	16,5	428
в т. ч. по МТФ №1	17,1	444
по МТФ №2	16,0	432
По аймаку	20,4	497

Больше мяса, молока и других продуктов!

В 1956—1957 хозяйственном году перед животноводами аймака стоит боевая задача:

* Получить на каждые сто гектаров земельных угодий по 105 центнеров молока, надоить на фуражную корову по 1850 литров, в том числе за период зимнего стойлового содержания—по 1200 литров молока.

* Производство мяса в сравнении с прошлым годом увеличить в два-три раза. На каждые сто гек-

таров земельных угодий получить по 25,4 центнера мяса, в том числе свинины на сто гектаров пашни—по 17,4 центнера. Довести в среднем по аймаку производство мяса до 5790 центнеров, из них не менее 2200 центнеров свинины и 2700 центнеров говядины.

Товарищи животноводы! Настойчиво боритесь за выполнение стоящей перед вами задачи! Больше молока и мяса Родине!

Удвоить производство мяса

Призывы смоленских колхозников о резком увеличении производства мяса в 1957 году находят горячий отклик у тружеников сельского хозяйства нашего аймака.

На днях состоялось расширенное заседание правления колхоза имени Сталина, обсудившее вопрос о мерах по увеличению производства мяса.

—За последние годы,—сказал председатель колхоза т. Агафонов,—благодаря принятым партийным мерам, достигнуты значительные успехи в развитии сельского хозяйства. У нас успешно решена зерновая проблема, увеличилось производство животноводческих продуктов. На примере своего колхоза мы наглядно убеждаемся как год от года растет и укрепляется наше хозяйство. Каких бы трудностей ни стоило, но мы сумели за последние два года почти в полтора раза поднять урожай и в два раза увеличить надою молока. Но перед нами стоит много нерешенных еще задач, и это прежде всего, производство мяса. В нынешнем году мы должны, как крайней мере, увеличить производство мяса в два раза.

Подсчитав возможности колхоза, правление раз-

работало мероприятия, обеспечивающие резкое увеличение производства мяса. Намечено довести в 1957 году производство мяса до 890 центнеров против 439 центнеров в прошлом году. На 100 гектаров земельных угодий произвести свыше 21 центнера мяса.

В течение хозяйственного года будет поставлено на откорм и нагул 120 свиней, 380 голов крупного рогатого скота, 200 с лишним голов овец. При этом обращается серьезное внимание на улучшение организации откорма и нагула скота с таким расчетом, чтобы живой вес каждой откормленной свиньи был не менее 80 килограммов, каждой головы крупного рогатого скота, снятой с нагула, 300 килограммов и овцы—50 килограммов.

С целью создания лучших условий откормочному скоту предусмотрено посеять в нынешнем году на корм свиньям 10 гектаров картофеля, довести посевную площадь зеленого конвейера до 75 гектаров, в том числе для свиней 19 гектаров. В летний период будет организовано лагерное содержание свиней, создается откормочный пункт; под луга и пастбища будет раскорчевано от кустарника 150 гекта-

ров земли, а 100 га малопродуктивных лугов и вагонов намечено распахать и засеять кормовыми культурами. Предусматривается также проведение работ по орошению, удобрению и поверхностному улучшению лугов и пастбищ.

Борьба за мясо—это сейчас центральная задача, и ясно, что на этот боевой участок должны быть поставлены лучшие люди. Члены правления предложили направить на работу по уходу за откормочным скотом опытных животноводов, пересмотреть систему дополнительной оплаты за получение привеса скота и установить другие поощрительные меры.

Колхозники с одобрением встретили все эти мероприятия, намеченные правлением колхоза, и активно включаются в борьбу за увеличение производства мяса. Сейчас на свиноферме стоит на откорме 22 свиньи и в ближайшие дни откормочная группа будет пополнена еще на 10 голов. В отдельные группы выделен нагульный скот, дополнительно выделяются для него корма и улучшается уход.

Удвоить производство мяса в один год—задача нелегкая. Но колхозники уверены, что они сумеют ее решить успешно.

Я. Филиппов.

Откормочному скоту—лучшие условия

В прошлом году колхоз имени Чкалова выполнил план производства мяса всего лишь на 58 процентов. Это произошло потому, что в колхозе по-настоящему не занимались нагулом и откормом скота.

Особенно беззаботно

относятся руководители артели к откорму свиней. В прошлом году колхоз снимал с откорма свиней живым весом полтора килограмма. И сейчас дела на свиноферме не лучше.

—Мы не откармливаем свиней, а лишь поддерживаем их жизнеспособ-

ность,—говорит зоотехник т. Циценкова.

Рацион кормления откормочных свиней очень скудный, нет и должного ухода за ними.

Руководителям колхоза пора понять, что от такого отношения к делу мяса не прибавится.

Весна не за горами—близится сев!

Приближается пора напряженных полевых работ. Все ли сделано в колхозах аймака, чтобы во всеоружии встретить и быстро провести весенний сев? Нет, колхозы аймака к проведению этой важной кампании еще не готовы.

Плохо обстоит дело в этом году с семенами. Из 10 тыс. цент. семян, проверенных в лаборатории, только около трех тысяч центнеров имеют хорошую

жизнеспособность. Но эти семена засорены и требуют дополнительной очистки. К сожалению, правления колхозов не принимают должных мер к тому, чтобы довести проверенные семена до посевных кондиций. Ни в одном колхозе не производят воздушно-теплого обогрева, просушки и протравливания семян.

В колхозах «Путь к коммунизму», имени Моло-

това и имени Сталина крайне тревожное положение с семенами овса. Непригодного к севу овса здесь выявлено более трех тысяч центнеров. Однако это мало беспокоит руководителей и агрономов колхозов. А ведь есть возможность заменить эти семена на кондиционные.

Плохо занимаются очисткой семян в колхозе имени Хрущева. В колхозе «Заветы Ильича» много

семян пшеницы имеют высокую влажность.

Чтобы довести все семена до посевных стандартов, потребуется немало труда. Нельзя откладывать этого дела на позднее время. Весна ждать не будет. Долг правлений колхозов и агрономов—победному вести все подготовительные работы к севу, встретить весну во всеоружии.

Н. Ожигов,
зав. контрольно-семенной лабораторией МТФ

Историческая веха на пути к Великому Октябрю

К 40-летию Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года

40 лет назад в нашей стране свершилась Февральская буржуазно-демократическая революция. Первая русская революция 1905—1907 годов, как известно, потерпела поражение. Царизм тогда оказался еще в состоянии потонуть в крови революционное восстание рабочих и крестьян. Но глубокие причины, породившие первую русскую революцию, не были устранены. Революционные события 1905—1907 годов, а затем первая мировая война глубоко обнажили антинародную сущность царской монархии и ускорили неотвратимое падение самодержавия.

Кризис царизма наступил к началу 1917 года. Неподготовленная к войне русская армия несла тяжелые поражения на фронте. Ей не хватало оружия, снарядов, патронов. Сотни тысяч рабочих и крестьян, одетых в солдатские шинели, гибли на полях сражений во имя интересов англо-французских империалистов, русских капиталистов и помещиков. Все это озлобляло солдат. Многие из них бежали с фронта или сдавались в плен. В 1916 году русская армия насчитывала более полутора миллионов дезертиров.

Тяжело приходилось рабочим и крестьянам в тылу. В стране господствовала разруха. Рабочие голодали, крестьянские хозяйства все более разорялись. Все это усиливало ненависть рабочих, солдат, крестьян к прогнившему самодержавию, вызывало у них взрыв негодования, способствовало подъему революционного движения. В те дни даже буржуазия выступала против царя, рассчитывая предотвратить надвигающуюся народную революцию.

В этих условиях партия коммунистов-большевиков указывала массам верный путь. Она выдвинула лозунг борьбы за поражение царского правительства в войне, за превращение империалистической, несправедливой войны в войну рабочих и крестьян против помещиков и капиталистов, за победу социализма.

Как же развивались события, приведшие к победе Февральской революции? 18 февраля началась забастовка на Путиловском заводе. Рабочие предъявили администрации за-

вода ряд требований. В ответ на это дирекция объявила об увольнении рабочих. 22 февраля завод был закрыт, а на следующий день 20 тысяч путиловцев двинулись в город. 23 февраля, по призыву партии большевиков, бастовало уже около 90 тысяч, а на следующий день—200 тысяч рабочих Петрограда. Состоялись грандиозные демонстрации. Начались столкновения рабочих с полицией. Демонстранты шли с окраин в центр города под красными знаменами с лозунгами: «Хлеба!», «Долой царя!». Забастовка превратилась во всеобщую политическую демонстрацию против самодержавия.

На революционное выступление рабочих царизм ответил массовыми арестами, расстрелами, вызовом с фронта войск. Но ничто уже не было в силах спасти монархию. Всеобщая стачка 26 февраля начала перерастать в вооруженное восстание. Часы самодержавия были сочтены. 27 февраля (12 марта) на улицы Петрограда вышли вооруженные рабочие. К восставшим присоединились солдаты, отказавшиеся стрелять в народ. Это и решило судьбу монархии. Царское самодержавие пало, царь вынужден был отречься от престола. Февральская революция завершилась победой народа. Петроградские рабочие и солдаты приступили к созданию Совета рабочих и солдатских депутатов.

Февральская буржуазно-демократическая революция победила так быстро потому, что рабочий класс, руководимый большевистской партией, присоединил к себе солдат и выступил во главе всенародного движения за мир, за хлеб, за свободу.

Революцию совершили рабочие, солдаты и крестьяне, но власть досталась не им. Оказавшись во главе Петроградского Совета, меньшевики и эсеры добровольно отдали власть в руки буржуазии. Власть захватило созданное 2 (15) марта контрреволюционное Временное правительство во главе с князем Львовым. Но вооруженная сила и поддержка масс были на стороне Советов. В России создалось двоевластие: бок о бок с буржуазным правительством существовало правительство рабочих и крестьян в лице Со-

ветов рабочих и солдатских депутатов.

Это своеобразное переплетение двух властей, двух диктатур объясняется тем, что широкие массы рабочих и солдат не обладали достаточной политической зрелостью и организованностью для того, чтобы удержать в своих руках власть и распознать тогда сущность и истинные цели мелкобуржуазных соглашательских партий эсеров и меньшевиков.

Находившийся во время Февральской революции в Швейцарии В. И. Ленин писал, что новое правительство, вырвавшее власть в Петербурге из рук победившего пролетариата, состоит из либеральных буржуа и помещиков—заведомых сторонников и защитников империалистической войны. Это правительство не может дать народам России ни мира, ни хлеба, ни полной свободы. «Революционный пролетариат», — писал Владимир Ильич, — не может поэтому рассматривать революции 1 (14). III. иначе как своей первой, далеко еще не полной, победы на своем великом пути, не может не ставить себе задачи продолжить борьбу за завоевание демократической республики и социализма».

В. И. Ленин рассматривал Февральскую революцию 1917 года как первый этап революции. Поэтому он наметил новые задачи революционного пролетариата. В своих знаменитых Апрельских тезисах В. И. Ленин дал партии, рабочему классу, всему народу конкретный план борьбы за переход от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, ко второму ее этапу, который должен был дать власть пролетариату и беднейшему крестьянству.

Этот план Коммунистическая партия под руководством своего гениального основателя и вождя В. И. Ленина выполнила с честью. Прошло всего лишь восемь месяцев после Февральской буржуазно-демократической революции, и Коммунистическая партия привела наш народ к свержению буржуазного Временного правительства, к победе Великой Октябрьской социалистической революции. **А. Строганов.**

По новому методу

С неплохими показателями завершили февральскую программу лесники лесопункта «Узкая падь». Комплексная выработка на одного рабочего в день доведена до 8 кубометров, при норме 5 кубометров, что составляет 160 процентов к плану. Значительно улучшилось использование механизмов. Так, на трактор «БДТ-36» сменная выработка повысилась до 57 кубометров, при норме 42 кубометра, или до 135 процентов.

Эти первые успехи коллектива лесников — результат правильной организации труда рабочих на лесосеках и внедрения передовых методов лесоразработок. На мастерских участках лесопункта успешно стали работать валочно-трелевочные звенья. Сущность этого метода состоит в том, что член валочно-трелевочного звена — вальщик является одновременно и чокаровщиком. Это позволило сократить излишнее количество чокаровщиков и

использовать их на других работах, ликвидировать на лесосеках завалы и резко повысить выработку на трактор. Сократилось время, которое раньше затрачивали чокаровщики на сбор и формирование хлыстов. Сейчас вальщик строго следит за правильной валкой деревьев, не допускает завалов. Это облегчает ему работу по формированию пачек при трелевке.

А. Тарасенко,
инструктор райкома КПСС.



Новосибирск. Доярка Е. В. Моргунова, проработав 23 года в опытном хозяйстве Сибирского научно-исследовательского института животноводства, недавно ушла на пенсию. За эти годы она надоила около миллиона килограммов молока. За высокие производственные достижения она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: Е. В. Моргунова рассказывает молодым животноводам области об опыте своей работы.

Где теряется молоко?

В прошлом хозяйственном году колхоз «Путь к коммунизму» получил от каждой фуражной коровы на 221 литр молока меньше, чем в предыдущем году. Это единственный в аймаке колхоз, который не увеличил, а снизил надой.

И в нынешнем году надои хоть и растут, но очень медленно. За пять месяцев каждая фуражная корова дала всего по 430 литров молока.

Из двух молочных ферм колхоза Зырянская идет несколько впереди по надоям, но дела показывают, что она могла давать гораздо больше молока. Сейчас на ферме доится 90 коров, из них около 40 новотельных. Суточный же удой по ферме не превышает 470 литров. На фуражную корову это не составляет и четырех литров.

Чем объясняется такое положение? Главная причина — в отсутствии настоящей борьбы за увеличение надоев молока. Внешне здесь как будто все в порядке — и кормовые рационы составлены, и распорядок дня разработан, и социалистические обязанности приняты. Но это лишь формы ради. На поверку получается, что ни рационы, ни распорядок дня доярками не соблюдается, уход за коровами поставлен плохо, о том, как правильно их раздавать, многие доярки понятия не имеют.

—Почти все доярки у нас молодые, многие всего полгода — год тому назад пришли со школьной скамьи, — жалуется доярка Нина Кочетова. — Как правильно ухаживать за коровами, раздавать их — мы не знаем и нас этому никто не учит. Зоотехник т. Семочкин к нам заглядывает редко, да и какой толк от его посещения! Походит, посмотрит, спросит, как дела, и с тем до свидания.

Молодые доярки, не имея опыта, плохо продаивают коров, вымя не массируют и не подмывают, контрольных удоев не проводят.

На ферме есть все возможности к тому, чтобы резко поднять молочную продуктивность скота, но мешают беспорядки.

В правлении, например, считают, что грубые корма на ферме запариваются регулярно, что скот поится подогретой водой и корма выдаются с весу и с учетом индивидуаль-

ных особенностей коров. А на самом деле это далеко не так. Был же в последние дни случай, когда из-за отсутствия дров в течение нескольких дней ни вода не подогревалась, ни корма не запаривались. В другой раз три дня не работала кормозапарник, потому что запарника не оказалось. Подобные случаи бывают сплошь и рядом. Да и само запаривание проводится лишь для вида.

—От нашей запарки, — говорит доярка Нина Патрахица, — коровы отворачиваются. Хотят бы ее чем-то сбавить.

—А какой толк? — возмущается Анна Гулина. — Пока от запарника в коровник несешь солому, она покрывается льдом.

Согласно рациону на каждый надоенный литр молока выдается по 200 граммов концентратов. Но как поступают доярки? Ни одна из них точно не знает сколько дает молока та или другая корова (учета такого не ведется), поэтому и концентраты и другие корма задаются на глазок. И вообще на ферме бесхозяйственно относятся к расходованию кормов. Всюду во дворах и возле ограды навалены кучи соломы, скот топчет и портит ее.

На Зырянской ферме построен хороший типовой телятник с необходимым оборудованием для холодного выращивания телят. Но это добротное помещение пустует. Телята находятся в примитивных стайках с печным отоплением.

—Будет потеплее — тогда попробуем холодный метод, — объясняет заведующий фермой т. Седунов.

Нечего сказать, своеобразное понятие у руководителей колхоза о холодном методе!

Основная причина всех неполадок на ферме и низких удоев молока заключается в плохой работе с людьми. Им не прививается чувство сознательного, по-настоящему хозяйского отношения к порученному делу.

—Это наше упущение, — соглашается председатель артели т. Агафонов.

Надо думать, что правление и партийная организация колхоза возьмутся за то, чтобы побыстрее восполнить этот пробел. **Ф. Тимофеев.**

Редактор
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.